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Gdyby wybory parlamentarne odbywały się we wrześniu1, udział w nich wzięłoby – 

według własnych deklaracji – 58% dorosłych Polaków. W porównaniu z poprzednimi 

miesiącami liczba osób zamierzających wziąć udział w wyborach, zapewne z powodu 

coraz  bardziej realnego ich wcześniejszego terminu, wyraźnie wzrosła – o  6  punktów 

procentowych w porównaniu z sierpniem i o 8 punktów procentowych w stosunku do lipca.     

Ostatnie wydarzenia polityczne wyraźnie wzmocniły rządzącą partię. Gdyby wybory  

były w tym miesiącu, wygrałby je PiS popierany obecnie przez 30% Polaków deklarujących 

wzięcie w nich udziału. To aż o 6 punktów procentowych więcej niż w sierpniu i  wyraźnie 

więcej niż przeciętne notowania tej partii w tym roku (25%). Niewiele mniejsze poparcie ma 

Platforma Obywatelska, na którą chciałoby głosować 28% zdeklarowanych uczestników 

wyborów.  W porównaniu z sierpniem poparcie dla PO nieznacznie się obniżyło (o 2 punkty 

procentowe), ale nie odbiega znacząco od tegorocznej średniej (29%). Trzeba podkreślić, że 

różnica między notowaniami PiS i PO mieści się w granicach błędu statystycznego. 

Na  trzecim miejscu znajduje się koalicja Lewica i Demokraci popierana przez 12% Polaków 

mających zamiar wziąć udział w wyborach. W stosunku do sierpnia poparcie dla LiD wzrosło 

o  2  punkty procentowe.  

Gdyby wybory odbywały się we wrześniu, pozostałe ugrupowania nie weszłyby 

do parlamentu. Na granicy wyborczego progu kształtuje się poparcie dla PSL, który w tym 

miesiącu mógłby liczyć na głosy 5% zdeklarowanych uczestników wyborów, o 2 punkty 

więcej niż w sierpniu. We wrześniu badaliśmy notowania  Samoobrony i LPR oddzielnie, 

a  nie koalicji LiS. Mierzone oddzielnie poparcie dla partii niedawno współrządzących jest 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (208) zrealizowano w dniach 31 sierpnia – 4 września 2007 roku 
na liczącej 844 osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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niewielkie – zarówno na Samoobronę, jak i LPR chciałoby głosować po  2% potencjalnych 

uczestników wyborów. W porównaniu z lipcem poparcie dla Samoobrony spadło o 4 punkty 

procentowe. Chęć głosowania na KPEiR zadeklarowało w  tym miesiącu 2% potencjalnych 

wyborców. Po 1% badanych zamierzających uczestniczyć w wyborach oddałoby głos na 

Partię Kobiet, Porozumienie Lewicy, Prawicę Rzeczypospolitej oraz UPR.    

Zbliżające się wybory i przyciągające uwagę wydarzenia polityczne sprawiły, że w tym 

miesiącu nie tylko wzrósł odsetek respondentów zainteresowanych udziałem w głosowaniu, 

ale jednocześnie zmalał odsetek wyborców niezdecydowanych, czyli tych zdeklarowanych 

uczestników wyborów, którzy nie wiedzą, na którą partię oddaliby swój głos (o 3 punkty, 

do  14%).  

Tabela 1 

Odpowiedzi osób deklarujących wzięcie udziału  
w potencjalnych wyborach parlamentarnych 

I 
 2007 

II 
2007 

III 
 2007 

IV 
 2007 

V 
 2007 

VI 
2007 

VII 
2007 

VIII 
2007 

IX 
2007 

Gdyby w najbliższą niedzielę 
odbywały się wybory do Sejmu 
i Senatu, to na kandydatów 
której partii lub ugrupowania 
głosował(a)by Pan(i) w tych 
wyborach? w procentach 
Prawo i Sprawiedliwość 26 25 24 23 23 27 25 24 30 
Platforma Obywatelska RP 33 30 30 29 27 29 27 30 28 
Lewica i Demokraci  
(koalicja SLD+SdPl+UP+PD)  8 11 12 12 12 13 12 10 12 
Polskie Stronnictwo Ludowe 4 4 5 5 3 3 5 3 5 
KPEiR 3 3 4 4 2 1 2 3 2 
Liga Polskich 
Rodzin 4 5 3 3 3 2 2 2 
Samoobrona RP 

LiS (Liga 
i Samoobrona) 

6 6 5 4 6 6 6 
6 

2 
Partia Kobiet - - - - 2 1 2 4 1 
Porozumienie Lewicy - - - - - - - 1 1 
Prawica Rzeczypospolitej - - - - 1 0* 0* 0* 1 
UPR 0* 0* 1 0* 0* 1 1 1 1 
Inne 0 1 2 1 1 1 1 0* 1 

Trudno powiedzieć 15 14 14 19 17 15 16 17 14 
N= 468 496 467 509 512 470 535 443 485 

UWAGA: podstawą procentowania są wszyscy ci, którzy deklarują, że na pewno wezmą udział w wyborach  
* Poniżej 0,5% 

 

 
 

Gorące wydarzenia polityczne ostatnich tygodni, w tym przede wszystkim sprawa 

przecieku dotyczącego akcji CBA w Ministerstwie Rolnictwa i wszystkie tego konsekwencje, 

wpłynęły na poprawę notowań PiS. Natomiast znacząco nie zyskała na nich ani nie straciła 
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opozycja, czyli PO i LiD. Na tej aferze, a także z powodu faktów ujawnionych w  związku 

z  działalnością posła Łyżwińskiego najbardziej straciła ostatnio Samoobrona. Można sądzić, 

że część elektoratu wiejskiego, która odwróciła się od Samoobrony, poparła w  tym miesiącu 

PSL.  

 Opracował 

 Krzysztof PANKOWSKI  
  



 

 

A N E K S  
 

Tabela 1. Gdyby w najbliższą niedzielę odbywały się wybory do Sejmu i Senatu, 
to czy wziął(ęła)by Pan(i) w nich udział? 1 - Na pewno wziął(ęła)bym 
w nich udział; 2 - Nie wiem, czy wziął(ęła)bym w nich udział;  
3 - Na pewno nie wziął(ęła)bym w nich udziału  

 
                                                                                           (%) 
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                                │                            │    1     │    2     │    3     │  Liczba  │ 
                                │                            │          │          │          │   osób   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ogółem                      │     58   │     16   │     27   │    844   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Płeć                        │          │          │          │          │ 
                                │  Mężczyźni                 │     64   │     13   │     23   │    399   │ 
                                │  Kobiety                   │     52   │     18   │     30   │    445   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wiek                        │          │          │          │          │ 
                                │  18-24 lat                 │     58   │     19   │     24   │    120   │ 
                                │  25-34                     │     57   │     16   │     27   │    153   │ 
                                │  35-44                     │     43   │     18   │     39   │    136   │ 
                                │  45-54                     │     60   │     15   │     26   │    156   │ 
                                │  55-64                     │     67   │     13   │     20   │    120   │ 
                                │  65 lat i więcej           │     61   │     14   │     25   │    158   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │ 
                                │  Wieś                      │     50   │     20   │     30   │    318   │ 
                                │  Miasto do 20 tys.         │     53   │     16   │     31   │    120   │ 
                                │  20-100 tys.               │     69   │     14   │     18   │    160   │ 
                                │  101-500 tys.              │     57   │     13   │     30   │    134   │ 
                                │  501 tys.i więcej mieszk.  │     67   │     12   │     21   │    112   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │ 
                                │  Podstawowe                │     52   │     21   │     27   │    228   │ 
                                │ Zasadnicze zawodowe        │     51   │     14   │     34   │    218   │ 
                                │  Średnie                   │     60   │     13   │     27   │    282   │ 
                                │  Wyższe                    │     74   │     14   │     13   │    117   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │ 
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     81   │     14   │      6   │     68   │ 
                                │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     69   │     11   │     20   │     79   │ 
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     55   │     13   │     32   │     58   │ 
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     44   │     11   │     45   │     89   │ 
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     42   │     17   │     40   │     42   │ 
                                │  Rolnicy                   │     54   │     23   │     23   │     45   │ 
                                │  Pracujący na własny rach. │     65   │     16   │     18   │     25   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │ 
                                │  Renciści                  │     46   │     16   │     37   │     54   │ 
                                │  Emeryci                   │     66   │     14   │     20   │    209   │ 
                                │  Uczniowie i studenci      │     65   │     19   │     16   │     62   │ 
                                │  Bezrobotni                │     28   │     28   │     44   │     73   │ 
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     61   │     13   │     27   │     39   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │ 
                                │  inst. państw., publicznej │     71   │      7   │     22   │    114   │ 
                                │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │ 
                                │   prywatnych i państwa     │     53   │     18   │     29   │     71   │ 
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     55   │     14   │     32   │    174   │ 
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     65   │     16   │     19   │     44   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │ 
                                │  Do 300 zł                 │     51   │     12   │     37   │     59   │ 
                                │  301-500                   │     53   │     15   │     32   │     96   │ 
                                │  501-900                   │     54   │     17   │     28   │    196   │ 
                                │  901-1200                  │     73   │      7   │     21   │    104   │ 
                                │  Powyżej 1200 zł           │     79   │     10   │     11   │     84   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │ 
                                │  Złe                       │     41   │     19   │     40   │    201   │ 
                                │  Średnie                   │     57   │     18   │     25   │    377   │ 
                                │  Dobre                     │     70   │     10   │     19   │    264   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │ 
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     56   │     21   │     24   │     58   │ 
                                │  Raz w tygodniu            │     60   │     17   │     23   │    424   │ 
                                │  1-2 razy w miesiącu       │     50   │     22   │     27   │    122   │ 
                                │  Kilka razy w roku         │     55   │     13   │     32   │    152   │ 
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     61   │      6   │     33   │     88   │ 
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                                │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │ 
                                │  Lewica                    │     71   │      8   │     21   │    132   │ 
                                │  Centrum                   │     51   │     17   │     32   │    224   │ 
                                │  Prawica                   │     77   │     10   │     13   │    259   │ 
                                │  Trudno powiedzieć         │     34   │     26   │     40   │    228   │ 
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Na kandydatów której partii lub ugrupowania głosował(a)by Pan(i) w tych wyborach? 

  
                                                                                                                          (%) 

          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │  KPEiR   │ Lewica i │   LPR    │  Partia  │  PO RP   │Porozumie-│   PSL    │Prawica RP│ 
          │                            │          │Demokraci │          │  Kobiet  │          │nie Lewicy│          │          │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │      2   │     12   │      2   │      1   │     28   │      1   │      5   │      1   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │      2   │     13   │      2   │      0   │     29   │      1   │      7   │      2   │ 
          │  Kobiety                   │      3   │     11   │      3   │      2   │     26   │      0   │      4   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │      0   │      8   │      2   │      2   │     48   │      0   │      0   │      4   │ 
          │  25-34                     │      0   │     17   │      3   │      1   │     33   │      0   │      1   │      1   │ 
          │  35-44                     │      3   │      5   │      3   │      2   │     29   │      0   │      5   │      0   │ 
          │  45-54                     │      0   │     12   │      1   │      1   │     26   │      3   │     12   │      0   │ 
          │  55-64                     │      4   │     15   │      3   │      1   │     21   │      1   │      6   │      0   │ 
          │  65 lat i więcej           │      7   │     11   │      2   │      1   │     14   │      0   │      7   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │      4   │      5   │      3   │      1   │     21   │      1   │     13   │      0   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │      0   │     13   │     10   │      2   │     28   │      0   │      0   │      0   │ 
          │  20-100 tys.               │      3   │     14   │      0   │      1   │     21   │      1   │      2   │      3   │ 
          │  101-500 tys.              │      1   │     22   │      0   │      1   │     34   │      0   │      2   │      1   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │      1   │     12   │      1   │      1   │     44   │      3   │      1   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │      5   │      5   │      1   │      0   │     19   │      0   │      7   │      2   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │      4   │      6   │      6   │      1   │     15   │      2   │      7   │      0   │ 
          │  Średnie                   │      1   │     17   │      2   │      2   │     33   │      1   │      3   │      1   │ 
          │  Wyższe                    │      0   │     17   │      2   │      0   │     46   │      0   │      4   │      1   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │      0   │     24   │      2   │      0   │     36   │      0   │      3   │      2   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │      0   │     16   │      2   │      1   │     50   │      2   │      4   │      0   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │      3   │      6   │      2   │      8   │     38   │      0   │      0   │      0   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │      0   │     11   │      0   │      2   │     23   │      2   │      5   │      0   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │      0   │      6   │      0   │      0   │     12   │      0   │      0   │      0   │ 
          │  Rolnicy                   │      0   │      0   │      4   │      0   │     14   │      0   │     21   │      0   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │      0   │     16   │      6   │      7   │     25   │      6   │      5   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │      5   │      8   │      6   │      0   │     13   │      5   │      8   │      0   │ 
          │  Emeryci                   │      6   │     13   │      2   │      1   │     14   │      0   │      8   │      0   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │      0   │      7   │      0   │      0   │     48   │      0   │      0   │      8   │ 
          │  Bezrobotni                │      0   │      6   │      5   │      0   │     48   │      0   │      6   │      0   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │      4   │      8   │      7   │      0   │     22   │      0   │      0   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │      0   │     17   │      1   │      1   │     38   │      0   │      4   │      1   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │      0   │      9   │      0   │      4   │     37   │      0   │      0   │      2   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │      1   │     15   │      3   │      3   │     31   │      2   │      3   │      0   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │      0   │      0   │      3   │      0   │     19   │      0   │     20   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │      3   │      0   │      3   │      0   │     23   │      0   │     10   │      0   │ 
          │  301-500                   │      3   │     16   │      4   │      3   │     27   │      0   │      7   │      0   │ 
          │  501-900                   │      3   │      8   │      5   │      1   │     15   │      1   │      5   │      0   │ 
          │  901-1200                  │      6   │     16   │      1   │      0   │     31   │      0   │      4   │      0   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │      0   │     16   │      1   │      1   │     43   │      0   │      4   │      1   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │      4   │      9   │      1   │      2   │     16   │      0   │      8   │      0   │ 
          │  Średnie                   │      2   │     12   │      3   │      1   │     29   │      1   │      5   │      0   │ 
          │  Dobre                     │      2   │     13   │      2   │      1   │     31   │      1   │      4   │      2   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │      6   │      0   │     11   │      0   │      4   │      0   │      3   │      3   │ 
          │  Raz w tygodniu            │      3   │      8   │      2   │      1   │     25   │      1   │      6   │      0   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │      1   │     16   │      3   │      0   │     36   │      0   │      8   │      0   │ 
          │  Kilka razy w roku         │      0   │     19   │      0   │      3   │     31   │      2   │      4   │      3   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │      0   │     21   │      0   │      0   │     39   │      0   │      2   │      0   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │      0   │     49   │      2   │      0   │     24   │      3   │      5   │      0   │ 
          │  Centrum                   │      6   │      7   │      3   │      1   │     37   │      0   │     10   │      3   │ 
          │  Prawica                   │      1   │      1   │      2   │      2   │     27   │      0   │      2   │      1   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │      3   │      3   │      2   │      1   │     19   │      1   │      7   │      0   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2 cd. 
  

                                                                                            (%) 
          ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
          │                            │   PiS    │Samoobrona│   UPR    │   Inne   │  Trudno  │  Liczba  │ 
          │                            │          │          │          │          │powiedzieć│   osób   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ogółem                      │     30   │      2   │      1   │      1   │     14   │    485   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Płeć                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Mężczyźni                 │     28   │      1   │      2   │      1   │     14   │    256   │ 
          │  Kobiety                   │     33   │      2   │      0   │      1   │     14   │    230   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  18-24 lat                 │     11   │      0   │      2   │      3   │     19   │     70   │ 
          │  25-34                     │     32   │      0   │      1   │      0   │     10   │     87   │ 
          │  35-44                     │     25   │      5   │      3   │      1   │     19   │     58   │ 
          │  45-54                     │     28   │      3   │      1   │      0   │     13   │     93   │ 
          │  55-64                     │     37   │      1   │      0   │      0   │     11   │     81   │ 
          │  65 lat i więcej           │     41   │      1   │      0   │      2   │     15   │     96   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Wieś                      │     32   │      5   │      0   │      0   │     16   │    160   │ 
          │  Miasto do 20 tys.         │     27   │      0   │      1   │      0   │     18   │     64   │ 
          │  20-100 tys.               │     31   │      0   │      2   │      3   │     19   │    110   │ 
          │  101-500 tys.              │     32   │      0   │      1   │      1   │      5   │     77   │ 
          │  501 tys.i więcej mieszk.  │     25   │      0   │      1   │      0   │     10   │     75   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Podstawowe                │     39   │      2   │      0   │      1   │     19   │    118   │ 
          │ Zasadnicze zawodowe        │     38   │      2   │      0   │      0   │     18   │    112   │ 
          │  Średnie                   │     25   │      0   │      1   │      1   │     12   │    169   │ 
          │  Wyższe                    │     17   │      1   │      3   │      1   │      7   │     86   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Grupa społ.-zaw. pracujący  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kadra kier.,inteligencja  │     21   │      2   │      3   │      1   │      6   │     55   │ 
          │  Prac.umysł.niż.szczebla   │     16   │      0   │      1   │      0   │      8   │     55   │ 
          │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     23   │      2   │      3   │      3   │     12   │     32   │ 
          │  Robotnicy wykwalifikowani │     36   │      0   │      0   │      0   │     21   │     39   │ 
          │  Robotnicy niewykwalifik.  │     25   │      0   │      0   │      0   │     57   │     18   │ 
          │  Rolnicy                   │     42   │     10   │      0   │      0   │      9   │     24   │ 
          │  Pracujący na własny rach. │     17   │      0   │      5   │      0   │     14   │     16   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Renciści                  │     35   │      3   │      0   │      0   │     16   │     25   │ 
          │  Emeryci                   │     41   │      1   │      0   │      1   │     14   │    137   │ 
          │  Uczniowie i studenci      │     17   │      0   │      2   │      2   │     17   │     40   │ 
          │  Bezrobotni                │     30   │      0   │      0   │      0   │      5   │     20   │ 
          │  Gospodynie domowe i inni  │     37   │      7   │      0   │      0   │     16   │     24   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  inst. państw., publicznej │     23   │      2   │      0   │      2   │     10   │     81   │ 
          │  spółce właścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
          │   prywatnych i państwa     │     26   │      0   │      4   │      0   │     17   │     38   │ 
          │  sekt. pryw. poza rolnict. │     23   │      0   │      3   │      1   │     16   │     95   │ 
          │  prywatnym gosp. rolnym    │     41   │      9   │      0   │      0   │      8   │     29   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Dochody na jedną osobę      │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Do 300 zł                 │     29   │      5   │      0   │      0   │     27   │     30   │ 
          │  301-500                   │     25   │      0   │      0   │      0   │     15   │     51   │ 
          │  501-900                   │     43   │      2   │      0   │      2   │     15   │    107   │ 
          │  901-1200                  │     25   │      0   │      0   │      0   │     17   │     76   │ 
          │  Powyżej 1200 zł           │     23   │      2   │      3   │      1   │      6   │     67   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Złe                       │     34   │      4   │      0   │      1   │     21   │     82   │ 
          │  Średnie                   │     30   │      1   │      1   │      0   │     15   │    217   │ 
          │  Dobre                     │     29   │      2   │      2   │      1   │     10   │    186   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Kilka razy w tygodniu     │     43   │      3   │      2   │      0   │     25   │     32   │ 
          │  Raz w tygodniu            │     36   │      2   │      1   │      1   │     13   │    254   │ 
          │  1-2 razy w miesiącu       │     27   │      0   │      0   │      0   │      9   │     61   │ 
          │  Kilka razy w roku         │     16   │      3   │      1   │      0   │     18   │     83   │ 
          │  W ogóle nie uczestniczy   │     19   │      0   │      3   │      4   │     12   │     53   │ 
          ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
          │Poglądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
          │  Lewica                    │      4   │      2   │      2   │      2   │      7   │     93   │ 
          │  Centrum                   │     20   │      2   │      0   │      2   │     10   │    115   │ 
          │  Prawica                   │     55   │      0   │      1   │      0   │      8   │    201   │ 
          │  Trudno powiedzieć         │     11   │      4   │      2   │      1   │     44   │     77   │ 
          └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  

 


